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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nominadas: 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Thiago 

Morastoni; 

Excelentíssima senhora Desembargadora do 

Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, 

Fernanda Sell de Souto Goulart Fernandes; 

Excelentíssimo senhor Prefeito, em exercício, 

do município de Itajaí, Rubens Angioletti; 

Magnífico Reitor e Presidente da Fundação 

Univali, Professor Dr. Valdir Cechinel Filho; 

Senhora Presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil Santa Catarina – Subseção Itajaí, Dra. Ana 

Paula Colzani; 

Senhor Comandante do 1º Batalhão da Polícia 

Militar do Estado de Santa Catarina, Tenente-

Coronel PM Ciro Adriano Silva. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 60 anos do 

curso de Direito da Universidade do Vale do 

Itajaí. 

Neste momento, em honra à pátria, convidamos 

para que todos possam acompanhar de pé o Hino 

Nacional Brasileiro, composição de Francisco 

Manuel da Silva e de Osório Duque-Estrada. 

(Procede-se à execução do hino.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) – 

Gostaria também de convidar para fazer parte da 

nossa Mesa o Prefeito do município de Navegantes, 

Libardoni Lauro Claudino Fronza. [Transcrição: 

Northon] 



Registramos a presença do senhor procurador-

geral Ricardo Matiello, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor prefeito de Balneário 

Piçarras, Thiago Maciel Baltt; senhora secretária 

de desenvolvimento social e assistência social do 

município de Camboriú, Adriane Huscher; senhor 

vereador do município de Balneário Camboriú, 

Guilherme Cardoso; senhor vereador do município de 

Itapema, Saulo Ramos; senhor procurador-geral da 

Univali, José Everton da Silva; senhor vice-

presidente da Comissão de Acesso à Justiça da OAB 

do Estado de Santa Catarina, Dr. William Marcelo 

Piva; senhora assessora parlamentar Raquel Castro 

Cardoso, neste ato representando o gabinete da 

vereadora de Itajaí, Liliane Fontenele; senhora 

assessora parlamentar Daniele Maffezzolli, neste 

ato representando o gabinete do Deputado Jessé 

Lopes. Agradeço a presença de todas autoridades.  

A seguir, convido a todos para assistirem ao 

vídeo institucional da Univali. 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) – 

Informo que por decisão do Regimento Interno da 

Assembleia Legislativa, as sessões solenes têm 

duração máxima de uma hora e meia. Para dar início 

à cerimônia e aos atos comemorativos, convido para 

fazer uso da palavra o eminente Deputado Estadual 

Thiago Morastoni. 

 O SR. DEPUTADO ESTADUAL THIAGO MORASTONI - Boa 

noite a todos! Gostaria de cumprimentar meu 

querido amigo, Deputado Ivan Naatz, proponente 

deste momento tão especial que nós estamos vivendo 

e, em seu nome, estender o cumprimento a todos os 

servidores da Assembleia Legislativa, que estão 

aqui realizando este importante evento junto 

conosco. 

Quero cumprimentar meu querido amigo, 

professor, reitor, Dr. Valdir Cechinel Filho, em 

seu nome, estender também o cumprimento a todos os 

professores, a todos os funcionários da nossa 

querida Univali; cumprimentar prefeito Rubens 

Angioletti; prefeito Liba; Dra. Fernanda e Dra. 

Ana Paula; meu amigo Ciro; especialmente o 

professor Paulo Márcio Cruz e meus professores; 



sendo assim, estendo o cumprimento a todas as 

autoridades locais, regionais, estaduais, civis, 

militares e eclesiásticas que estão aqui. 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia]   

É um prazer muito grande, professor Cechinel e 

Deputado Ivan Naatz estar aqui, hoje, como egresso 

do curso de Direito da Univali e como deputado 

estadual, podendo compartilhar este momento tão 

especial de celebração dos 60 anos do curso de 

Direito da Univali. Além de fazer parte da minha 

trajetória pessoal, acadêmica, profissional e 

política, o curso de Direito da Univali é 

responsável pela formação jurídica e social de 

muitos catarinenses.  

Nesses 60 anos, aqui em Itajaí, são mais de 11 

mil alunos formados, contribuindo para a justiça 

catarinense, para a justiça brasileira. A Univali 

com todo o seu profissionalismo e sua capacidade 

de pesquisa, extensão e internacionalização, é 

responsável pela condução ética e democrática 

deste país, através das pessoas que aqui forma.  

Parabenizo o Deputado Ivan Naatz por esta 

propositura tão especial; também meu querido amigo 

professor Cechinel, a todos que fazem ou que 

fizeram parte desta história, não somente do curso 

de Direito, mas da própria universidade que é 

reconhecida pelo Ministério da Educação como a 

maior e melhor universidade não estatal do Estado 

de Santa Catarina e uma das maiores do país.  

Especialmente para mim, como egresso do curso de 

Direito, onde me especializei, fiz meu mestrado e 

inicio, dentro de pouco tempo, o meu doutorado. É  

um momento realmente fantástico, especial e 

gratificante.  Parabenizo a todos que carregam, 

assim como eu, um carinho e um reconhecimento pela 

importância que a universidade tem na história de 

Itajaí, na história de Santa Catarina e na 

história do Brasil. Parabéns à Univali, parabéns 

ao curso de Direito, parabéns a todos. Boa noite! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) – 

Convido, para fazer o uso da palavra, o Prefeito 

em exercício do município de Itajaí, Rubens 

Angioletti. 



O SR. PREFEITO DE ITAJAÍ EM EXERCÍCIO RUBENS 

ANGIOLETTI - Senhoras e senhores, boa noite! É uma 

emoção misturada com preocupação chegar em um 

momento como este e falar para um público tão 

seleto de professores, doutores, pessoas que já se 

formaram, tanta gente importante que está por este 

Brasil afora. Realmente é uma alegria muito 

grande.  

Deputado Ivan Naatz, parabéns por fazer uma 

sessão solene tão importante, que certeiro que o 

senhor foi porque a Univali merece, sem dúvida 

nenhuma, o nosso curso de Direito, merece. Meu 

querido e estimado amigo, reitor Cechinel, um 

grande guerreiro, conseguiu fazer com que a nossa 

Universidade do Vale do Itajaí – Univali, chegasse 

aonde ela está hoje e, com certeza, vai avançará 

muito mais.  

Doutora Fernanda, estimada desembargadora da 

nossa cidade, que passou aqui pela nossa 

Universidade do Vale do Itajaí, é uma honra 

encontrar a senhora. A Dra. Ana Paula Colzani, da 

OAB, sempre à frente das causas da nossa cidade, 

sempre lutando pelo bem da cidade de Itajaí. 

Deputado Thiago Morastoni, advogado, formado pela 

nossa Universidade do Vale do Itajaí, já foi 

vereador e agora está como deputado estadual, 

exercendo um mandato em nosso Poder Legislativo, 

voltando para a sua terra, bem-vindo.  

Quero nessa saudação deixar um registro muito 

especial ao meu querido amigo, irmão, prefeito da 

cidade de Itajaí, Robson Coelho, que está neste 

momento em viagem com o nosso Governador do 

Estado, Jorginho Mello, nos Estados Unidos, onde 

busca recursos importantíssimos para a nossa 

cidade de Itajaí. Já confirmou a vinda de mais 

duas edições da The Ocean Race, para nossa cidade 

e busca do Banco Mundial recursos para conseguir 

fazer, definitivamente, a tão esperada ligação 

entre as cidades de Itajaí e Navegantes, por meio 

de um túnel.  

Falando em Navegantes, um dos grandes 

entusiasmados, nosso querido amigo, Prefeito Liba, 

aquele abraço, meu querido. Comandante Ciro, que 

está à frente do nosso Batalhão, tão bem 



conduzindo, o qual, no dia 2 de janeiro já estava 

conosco firme na rua, para que conseguíssemos 

levar ordem e segurança para nossa cidade de 

Itajaí. Não nos largou, continua firme, na 

operação “Recomeço” e na operação “Ordem nos 

Bairros”, para que consigamos dar tranquilidade 

para o cidadão de Itajaí e para que a cidade possa 

realmente ser uma cidade mais segura. 

Senhoras e senhores, para não me alongar 

muito, gosto de resumir o carinho e a admiração 

que tenho pela Univali, arriscando dizer que somos 

filhos da Univali. [Transcrição: Jênifer] 

Quando passava aqui do lado de fora, senhoras 

e senhores, vindo das periferias da cidade, 

empurrando um carrinho de picolé, olhava para 

dentro e dizia: “Um dia eu estarei ali.” Foi muito 

difícil. Sabemos o quanto é difícil. Consegui me 

formar no segundo grau depois de adulto, no Centro 

de Educação de Jovens e Adultos, por conta da 

correria que era a vida na época.  Tempo depois, 

finalmente, consegui entrar na Univali, onde 

cursei Jornalismo e me formei jornalista.  
Arrisquei para ver se gostava do curso de 

Direito e me apaixonei de vez. Fui até o sexto 

período, mas precisei dar uma pausa para poder 

cuidar da campanha eleitoral, mas meu filho 

Leonardo, meu amado filho, está cursando o sexto 

período também, minha filha Maria Luiza também, 

que está aqui, e agora eu tenho uma obrigação que 

é voltar. Em breve, quero retornar aos bancos da 

Univali para concluir este curso, onde encontrei 

professores espetaculares. Vocês, mestres, 

transformam vidas, podem ter certeza disso. 

Os parabéns vão para vocês, em nome de duas 

celebridades que estão aqui hoje: Professor 

Brandão, 90 anos de idade; Professor Ronaldo, 87 

anos de idade; e Professor Paulo Cruz, não vou 

falar a idade, mas já é um patrimônio da nossa 

Univali. Em nome desses estimados professores, 

saúdo todos os grandes mestres da Univali. 

Sucesso, queridos!  Que venham muitos e muitos 

anos de conquistas para a Univali e para o nosso 

curso de Direito. Muito obrigado! 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) - 

Convido o mestre de cerimônias para conduzir a 

entrega das homenagens. Convido também o professor 

Cechinel, a desembargadora Fernanda Sell e o 

Deputado Thiago Morastoni para auxiliarem na 

entrega dos certificados. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Arlindo Medeiros 

Júnior) - Senhoras e senhores, boa noite. Neste 

momento, o Poder Legislativo catarinense celebra 

os 60 anos de fundação do curso de Direito da 

Universidade do Vale do Itajaí – Univali, 

homenageando personalidades que contribuíram para 

a consolidação do curso ao longo dessas seis 

décadas.  

Os homenageados desta noite são, em sua 

maioria, egressos da Univali que, atualmente, 

integram o corpo docente, evidenciando o 

compromisso institucional com a continuidade e a 

excelência acadêmica.  

Fundado em 1964, o curso consolidou-se como 

referência no ensino jurídico em Santa Catarina, 

formando milhares de profissionais que atuam nas 

mais diversas áreas do Direito, no setor público e 

na iniciativa privada. 

Convidamos para receber a homenagem o 

magnífico Reitor e Presidente da Fundação Univali, 

professor Dr. Valdir Cechinel Filho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

diretor da Escola de Ciências Jurídicas e Sociais 

da Univali, professor Dr. Alceu de Oliveira Pinto 

Junior.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

coordenador do curso de Direito da Univali, 

professor Dr. Roberto Epifânio Thomaz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor da Univali desde 1982 e coordenador dos 

cursos de mestrado e doutorado em Ciência Jurídica 

desde 2005, Dr. Paulo Márcio Cruz. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

excelentíssima senhora Desembargadora do Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina, Dra. Fernanda Sell 

de Souto Goulart Fernandes, egressa do curso de 

Direito da Univali. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

diretor do Centro de Ciências Jurídicas da Univali 

no período de 2002 a 2018, professor Dr. José 

Carlos Machado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

coordenador do curso de Direito no período de 2002 

a 2013, professor Osmar Dinis Facchini. 

[Transcrição: Meibel] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor das primeiras turmas do curso de Direito 

da Univali, senhor Álvaro Brandão. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

secretária do curso de Direito da Univali, no 

período de 1981 a 2006, senhora Yeda Maria 

Wziesie.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

professora do curso de Direito da Univali desde 

2004 e membro do núcleo docente estruturante do 

curso, Dra. Luciana de Carvalho Paulo Coelho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

professora do curso de Direito da Univali desde 

2006 e membro do colegiado do curso, Dra. Geovana 

da Conceição. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem o 

professor do curso de Direito da Univali desde 

2011 e membro do colegiado do curso, Dr. Márcio 

Ricardo Staffen. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor do curso de Direito desde 2013, 

responsável pelo Grupo de Pesquisa e Extensão 

Paideia - Campus Itajaí, Dr. Tarcísio Vilton 

Meneghetti.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor do curso de Direito da Univali desde 

2014 e membro do núcleo docente estruturante do 

curso, Dr. Jonathan Cardoso Régis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor do curso de Direito da Univali, desde 

2015 e membro do colegiado e do núcleo docente 

estruturante do curso, Dr. Cassio Rodrigues. 

[Transcrição: Mirela] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

professora aposentada, coordenadora do Grupo de 

Pesquisa de Direitos Humanos e Cidadania, Dra. 

Maria de Lourdes Alves Lima Zanatta.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

professora do curso de Direito da Univali, desde 

2003 e membro do núcleo docente estruturante do 

curso, Dra. Maria Eugênia Furtado.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor do Curso de Direito da Univali desde 

2000, responsável pelo escritório modelo de 

advocacia do campus de Itajaí e membro do núcleo 

docente estruturante do curso, senhor Jefferson 

Custódio Próspero.  



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor do Curso de Direito desde 2012 e membro 

do núcleo docente estruturante do curso, senhor 

Alexandre dos Santos Priess.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

professor aposentado e egresso do Curso de Direito 

da Univali, senhor Ronaldo Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Presidente do Diretório Acadêmico Desembargador 

Henrique da Silva Fontes - DADHSF e Diretor de 

Assuntos Internos do Diretório Central dos 

Estudantes - DCE, Gregório Cristiano da Silva 

Neto.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

secretária do curso de Direito da Univali desde 

2018, senhora Juliana Provesi.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

colaborador administrativo com a carreira mais 

longínqua da instituição, senhor Romilton 

Medeiros, neste ato representado por sua filha, 

senhora Tatiele Medeiros Nunes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem 

representando a equipe de funcionários 

terceirizados da Univali, a senhora Anamelia de 

Almeida da Silva. [Transcrição: Cinthia]  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Agradecemos as autoridades pela entrega das 

homenagens e parabenizamos a todos os homenageados 

desta noite.  

Esta sessão está sendo transmitida pela TVAL e 

pelo canal da Assembleia Legislativa no YouTube, 



onde ficará disponível para visualização. Boa 

noite! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) – 

Convido para fazer uso da palavra em nome dos 

homenageados da noite, o senhor Diretor da Escola 

de Ciências Jurídicas da Univali, professor Dr. 

Alceu de Oliveira Pinto Júnior. 

O SR. ALCEU DE OLIVEIRA PINTO JÚNIOR – 

Gostaria de cumprimentar, inicialmente, o 

Presidente desta sessão, Deputado Ivan Naatz; 

cumprimentar o nosso chefe, professor Cechinel, 

grande comandante deste nosso barco; 

desembargadora Fernanda Sell, nossa professora e 

ex-aluna da casa; cumprimentar o Deputado Thiago 

Morastoni; o prefeito Rubens Angioletti; prefeito 
Libardoni; Ana Paula, representando a nossa OAB; 

comandante Ciro, meu amigo. Cumprimento a todos, 

senhoras e senhores. 

Deputado, começar dizendo que é uma honra 

muito grande, primeiro em receber a Assembleia 

Legislativa aqui; e segundo esta homenagem. 

 Essas homenagens prestadas nos enchem de 

orgulho e nos remetem a uma grande 

responsabilidade, ser homenageado pela Casa das 

Leis do Estado de Santa Catarina.  Nós, que somos 

formadores de juristas e operadores do Direito, 

temos uma responsabilidade ainda maior, que foi 

carregada ao longo desses 60 anos. 

Esses 60 anos foi objeto de um trabalho de 

muitas mãos e várias delas representadas aqui. 

Gostaria de citar o professor Álvaro Brandão, 

professor Machado, professor Facchini, professor 

José Everton, professor Roberto Epifânio, que 

coordenaram e coordenam, hoje, este curso que fez 

essa história de vitórias e sucesso. A presença 

dos professores na sala de aula, a presença dos 

professores nas atividades de pesquisa e extensão, 

de inovação, o trabalho de internacionalização que 

é feito dentro desta escola, remete a uma 

qualidade que nós não encontramos par, não 

encontramos igual, não só no nosso Estado, mas por 

todo o Brasil. Isso com o objetivo de levar aos 

nossos alunos que hoje prestigiam esta cerimônia, 

essa formação que, historicamente, é uma formação 



de qualidade, uma formação diferenciada e que abre 

portas para os grandes destinos do futuro do nosso 

Estado de Santa Catarina.  

Muito obrigado por esta homenagem. Colocamos 

também, o curso e a escola à disposição desta Casa 

de Leis. Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) – 

Convido para fazer uso da palavra o professor, 

pesquisador, doutor, magnífico reitor desta 

universidade, Valdir Cechinel Filho. 

O SR. REITOR DA UNIVALI VALDIR CECHINEL FILHO- 

Senhoras e senhores, boa noite! Muito obrigado a 

todos pela presença nessa linda e emocionante 

noite em nossa instituição.  

Quero saudar com muito carinho e entusiasmo a 

todas as autoridades aqui presentes já nominadas. 

E se me permitem, em nome do proponente desta 

sessão, nosso querido amigo Deputado Ivan Naatz, 

saudar também todos os homenageados, nossos 

professores, em nome do amigo, que já foi 

professor, coordenador de curso, diretor e vice-

reitor, professor doutor José Carlos Machado; 

cumprimento todos os professores e funcionários. 

Saúdo, com muito carinho, em nome do nosso 

procurador-geral, professor doutor José Everton 

Silva. Uma saudação mais do que especial aos 

grandes protagonistas da nossa história, que são 

os nossos acadêmicos e ex-acadêmicos aqui 

presentes. Muito obrigado! 

Senhoras e senhores, no dicionário a palavra 

direito está relacionada com uma infinidade de 

sentidos. Compreende, especialmente, os 

significados de justiça, honradez, legitimidade e 

legalidade. Para o curso de Direito da 

Universidade do Vale do Itajaí, que completa 60 

anos neste ano de 2025, esses são sentidos 

norteadores. Guiado por esses ideais, o curso de 

Direito da Univali vem trilhando um caminho de 

excelência, entrelaçado com os objetivos 

institucionais que incluem o compromisso social 

com o desenvolvimento regional e global, a ética 

no relacionamento e a formação de vanguarda. 

[Transcrição: Milyane] 



Nesse sentido, é com imensa honra e alegria 

que a Univali é sede, nesta noite muito especial, 

da sessão da nossa Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, em homenagem a esta 

irretocável trajetória.  

Como já mencionado previamente, este campus, 

professor Edson Villela, por meio do  curso de 

Direito já formou mais de 11 mil profissionais, 

deixando um legado imensurável para a formação de 

profissionais na área jurídica. Legado este que 

ultrapassa limites e fronteiras, levando a 

qualidade do Direito da Univali mundo afora, com 

egressos, que se destacam nas mais diversas 

esferas jurídicas. É um curso que oferece formação 

humanística e sensível para questões que transpõem 

o âmbito puramente profissional, aliando o ensino 

inovador ao mercado, com uma forte vocação para 

pesquisa científica. É também um curso que atua 

positivamente nos processos de desenvolvimento 

local, por meio da extensão universitária, e que 

se destaca por fortalecer a internacionalização da 

Univali, aliado ao programa de pós-graduação em 

Ciências Jurídicas – hoje, um dos mais 

qualificados do país, com conceito seis junto à 

CAPES. Neste contexto, quero reverenciar a todos 

os nossos docentes do mestrado e do doutorado em 

Ciências Jurídicas, em nome do nosso coordenador, 

que completa 20 anos na coordenação, o professor 

Paulo Márcio Cruz.  

Quero, ao cumprimentar o diretor da Escola de 

Ciências Jurídicas e Sociais, professor doutor 

Alceu de Oliveira Pinto Júnior e o coordenador do 

curso de Direito, professor Roberto Epifânio 

Tomás, parabenizar a todos os nossos professores, 

nossos colaboradores, nossos acadêmicos, egressos, 

e aqueles que já passaram nesses 60 anos de 

trajetória e que celebram esta data mais do que 

especial e emocionante para todos nós. 

Muito obrigado a todos por suas importantes e 

relevantes contribuições ao longo dessas seis 

décadas. Em nome de toda a comunidade acadêmica, 

quero agradecer imensamente à Assembleia 

Legislativa pela consideração e respeito a nossa 

história, fazendo votos de que o curso de Direito 



cumpra sempre a missão de formar profissionais com 

excelência, adequando-se às transformações do 

mundo, incorporando novos desafios e implementando 

ações para seguir avançando na promoção do 

conhecimento para o desenvolvimento das pessoas e 

da sociedade. Grande abraço a todos, que possamos 

seguir juntos transformar o mundo por meio da 

educação. Viva o curso de Direito, viva a nossa 

Univali e viva Alesc. Muito obrigado! 

 (Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) - Neste 

momento, faço uso da palavra na qualidade de autor 

do requerimento que ensejou a presente sessão. 

O que uma festa de aniversário possui? Bolo, 

parabéns para você e presentes! São as coisas que 

não podem faltar nas festas de aniversários. 

Então, eu trouxe um presente para a Univali. Nós 

já somos parceiros da instituição por várias 

outras oportunidades, o professor Cechinel é 

testemunha. Constantemente, estamos repassando 

recursos para Univali, para ajudar a melhorar a 

qualidade da educação e aumentar cada vez mais a 

régua da nossa instituição. Queria também 

aproveitar esta oportunidade para entregar um 

presente ao professor Cechinel. Professor, por 

favor!  

(Procede-se à entrega do presente.)  

O SR. REITOR DA UNIVALI VALDIR CECHINEL FILHO- 

É um vale de R$ 500 mil para a melhoria da 

estrutura do Curso de Direito da Univali, Deputado 

Ivan Naatz, Itajaí, 16 de maio de 2025. Muito 

obrigado! 

 (Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ivan Naatz) - O 

recurso não é meu, o recurso é dos itajaienses que 

contribuem para aumentar os cofres do Estado. 

Nosso trabalho, Deputado Thiago Morastoni, é fazer 

com que o recurso volte de onde ele saiu, nós 

estamos entregando este compromisso, isso já soma 

a casa de quase R$ 1,5 milhões em recursos para 

Univali no nosso mandato. Isso mostra o carinho, a 

admiração e o respeito que a Assembleia 

Legislativa tem com essa instituição e este 

deputado tem com este educandário. Eu que sou 



aluno do curso de doutorado da Universidade, 

apaixono-me cada vez mais pela Univali e tenho 

orgulho grande de dizer que o meu único filho fez 

matemática e engenharia mecânica; pós-graduação e 

mestrado aqui na Univali, portanto, o nosso sangue 

está junto pelo fortalecimento e pelo 

engrandecimento desta instituição. [Transcrição: 

Taquígrafa Ana Maria] 

 Eu saúdo os membros da nossa Mesa, em especial 

o meu amigo Deputado Thiago Morastoni, que está 

conosco na Assembleia Legislativa, defendendo a 

bandeira de Itajaí; a nossa desembargadora, 

professora Fernanda Sell, que ganhou destaque 

nacional nas suas palestras de processo civil, uma 

professora magnífica, não é à toa que se tornou 

desembargadora do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina pela sua dedicação, pela sua história, 

pelo seu conhecimento, pelo seu comprometimento 

com a advocacia e, fundamentalmente, com o 

direito, com a academia, é uma legítima 

representante da advocacia e da academia no 

Tribunal de Justiça de Santa Catarina. Desejo à 

desembargadora Fernanda Sell, muita sorte na sua 

caminhada. A nossa felicidade de ver uma jovem 

representante da advocacia ocupando a cadeira tão 

importante do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina. Saúdo também meu colega Fernando, marido 

da desembargadora Fernanda Sell, um dos mais 

brilhantes advogados do direito eleitoral que 

Santa Catarina conhece. Saúdo também o professor 

Paulo Cruz, meu amigo de tantos anos, digo que não 

há quem não conheça o professor Paulo Cruz, a 

história dele; e em nome dele saúdo todos os 

professores da Univali; registro aqui a presença 

do meu amigo Dr. William Piva, advogado 

Joinvilense, que veio em nome da Univille trazer o 

abraço a todos os advogados e professores da nossa 

universidade.  

Gostaria de fazer um registro especial na 

pessoa de quem é, ajudou a iniciar o curso de 

Direito na Univali, o saudoso professor César 

Pasold, amigo, acadêmico, jurista, professor, uma 

pessoa extraordinária, que nos deixou há pouco 

tempo, mas que a história jamais vai apagar. Tudo 



aquilo que o professor César Pasold fez por todos 

nós. O nosso professor queridíssimo, pesquisador 

que a Univali tem que registrar, diariamente, e 

ter nos seus quadros diretivos, um dos mais 

brilhantes pesquisadores do Brasil, da América 

Latina e do mundo, professor Cechinel, não é só o 

reitor da universidade, é um dos maiores nomes da 

pesquisa brasileira, sul-americana e 

internacional. Então, é uma honra estar na 

presença de vossa excelência, que enobrece e 

engrandece a academia universitária brasileira.  

 O meu amigo e prefeito em exercício, agora eu 

saúdo com um grande abraço Rubens Angioletti, 

desejando muita sorte nessa caminhada que se 

iniciou à frente da Prefeitura de Itajaí. Podem 

contar sempre com a Assembleia Legislativa, com os 

deputados aqui da região, nosso trabalho e 

dedicação na causa de Itajaí. Saúdo a minha amiga, 

reeleita presidente da OAB da cidade de Itajaí, a 

pessoa por quem os advogados catarinenses têm um 

carinho, admiração e respeito extraordinário: a 

professora Ana Paula Colzani. Muito obrigado pela 

sua presença e parabéns pelo trabalho que você 

faz.  

 A Assembleia Legislativa escolheu fazer esta 

homenagem de uma forma especial. Nesses 60 anos, 

muitas pessoas ajudaram a construir cada um dos 

tijolos que somam esse jubileu de 60 passagens. 

Por isso, a Assembleia Legislativa foi resgatar um 

pouco daqueles que ajudaram a construir esta 

história. Nada disso se construiu sozinho, isso 

foi construído por várias mãos, por muitas e 

muitas pessoas, por muita dedicação e compromisso 

de centenas e centenas de pessoas, que não estão 

mais aqui conosco, que não puderam ser 

homenageadas, mas que, certamente, contribuíram 

para que chegássemos aonde chegamos hoje. Desde a 

pessoa que faz a manutenção e a limpeza, até 

aqueles que ajudaram a construir as nossas 

cadeiras e os nossos currículos escolares - todos 

que ajudaram a construir esses 60 anos de história 

da Univali. São para eles esta homenagem. 

Reconhecemos o compromisso, a dedicação, 

agradecemos tudo isso. [Transcrição: Guilherme] 



A Univali é uma marca do Brasil no curso de 

doutorado. Nós temos professores do Brasil inteiro 

frequentando a nossa universidade, nós temos 

professores que compõem tribunais regionais 

federais, tribunais de justiça, a mais alta 

qualificação da justiça brasileira passa pela 

Univali. Ministros do STJ que fizeram aqui seus 

cursos de doutorado e pós-doutorado, 

desembargadores, como o ministro Buzzi, formado 

nos bancos desta universidade. Entre muitas  

outras pessoas que saíram da nossa universidade, 

estão professores lecionando, estão escrevendo 

sobre o direito, estão produzindo a carga 

literária do direito brasileiro - que saíram dos 

bancos desta universidade. 

Eu tenho o prazer de fazer o doutorado com 

desembargadores do Tribunal Regional Federal da 5ª 

Região, 2ª Região, professores que vêm do Pará 

estudar na nossa Univali. Isso é um orgulho muito 

grande para Itajaí, é um orgulho muito grande para 

Santa Catarina, é um orgulho muito grande para 

toda a nossa classe de juristas e de operadores do 

direito. Eu digo isso, com muito entusiasmo, para 

que os nossos alunos do curso da universidade, 

relembrem a nossa história. Ninguém chegou até 

aqui de graça. Estamos completando 60 anos, porque 

nós construímos muita coisa boa nessa caminhada. 

Então, aproveitem ao máximo a oportunidade que 

vocês têm e se juntem a esses grandes nomes que a 

Univali ajudou a construir. 

Muito obrigado de coração a presença de cada 

um de vocês aqui. É uma homenagem solene, simples, 

da Assembleia Legislativa, mas que foi publicada 

em todos os jornais de Santa Catarina. Hoje de 

manhã vimos na televisão. Portanto, o Estado 

inteiro comemora conosco esses 60 anos. O Estado 

inteiro volta-se para o nosso curso de Direito 

aqui na Univali. 

Aos professores, docentes, discentes, aos 

trabalhadores, aos nossos secretários, a todos 

aqueles que ajudaram a construir estes 60 anos de 

história, o nosso grande abraço da Assembleia 

Legislativa - um abraço dos deputados estaduais, 

um abraço do Governador Jorginho Mello, um abraço 



da nossa Secretaria da Educação. Contem sempre 

conosco - somos parceiros de caminhada da Univali.  

Muito obrigado a todos vocês pela 

oportunidade. Uma salva de palmas aos nossos 

servidores da Assembleia Legislativa que 

contribuíram e ajudaram a construir este momento 

maravilhoso, sem eles não teríamos conseguido. 

Muito obrigado a todos vocês! 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. Antes de encerrar 

presente sessão, convoco outra sessão especial em 

comemoração aos 75 anos do Grande Oriente de Santa 

Catarina – GOSC, para segunda-feira, em horário 

regimental. Após ouvirmos a execução do Hino de 

Santa Catarina, composição de José Brazilício de 

Souza e Horácio Nunes Pires, estará encerrada a 

presente sessão. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim] 

(Ata sem revisão dos oradores.)  

 


